
к
асар ном „Деди ње” већ да -
ни ма одје ку је бат угла ча них
вој нич ких чиза ма. Уз так то -
ве „Мар ша кра ља Мила на
Обре но ви ћа” гар ди сти сва -
ко днев но сати ма уве жба ва -

ју за све ча ност пово дом Дана Вој ске,
која ће уско ро бити одр жа на у Зре ња -
ни ну. 

За 36 вој ни ка у стро ју, под вођ -
ством коман ди ра егзер ци ра капе та на
Ђор ђа Сими ћа, нај ве ћи иза зов за на -
ступ у срцу Бана та биће огра ни че ни
про стор који им је на рас по ла га њу на
глав ном град ском тргу. Ово го ди шњи
пла ви строј пред ста ви ће се атрак тив -
ни јим и дина мич ни јим покре ти ма, па
ће пето ми нут ни наступ бити нај зах тев -
ни ји до сада. Упра во зато ће „плес с
пушком” изво ди ти нај ви ши и нај спрет -
ни ји мом ци из Гар диј ског бата љо на. 

При се ћа ју ћи се обна вља ња тра -
ди ци је егзер ци ра, коман дант Гар диј -
ског бата љо на мајор Мар ко Мар ја но -
вић, који је и сам био део насту па у
Пожа рев цу, каже да су тада има ли са -
мо један месец интен зив них при пре ма.
Сада, ипак, за уве жба ва ње оста вља ју
нешто више вре ме на, јер су са сва ким
новим егзер ци ром покре ти атрак тив -
ни ји, али и ком пли ко ва ни ји, па није
могу ће скра ти ти вре ме при пре ма. Два
месе ца, како исти че, биће довољ но за
до сада нај зах тев ни ју коре о гра фи ју.

умет ност склад ног
покре та 
Након наре ђе ња мини стра одбра -

не за анга жо ва ње егзер ци ра, коман -
дант Гар де даје основ не смер ни це
коман дан ту Гар диј ског бата љо на које

Гар Диј ски Плес
са ПушкОМ

При Пре Ме еГзер ци ра 
за Обе ле жа ва ње 
Дана вОј ске
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Ово го ди шњи егзер цир, обе ћа ва ју
гар ди сти, биће спек такл за 
пам ће ње. Ода бра ни вој ни ци 
Гар диј ског бата љо на ових дана
интен зив но вежба ју како би 
пред држав ним и вој ним врхом
све било савр ше но изве де но.
Мотив више за склад ни пла ви
строј је да и овај пут оправ да ју 
нај гро мо гла сни ји апла уз којим их
гра ђа ни на вој ним све ча но сти ма
већ, тра ди ци о нал но, награ ђу ју.



дефи ни ше дужи ну тра ја ња и број људи
у стро ју. Након тога, начел ник репре -
зен та тив ног орке стра Гар де пред ла же
нуме ре уз које се може изво ди ти
егзер цир, а онда на сце ну сту па коман -
дир егзер ци ра који је заду жен за осми -
шља ва ње „косту ра” коју под ра зу ме ва
фор ма ци је егзер ци ра и начин пре стро -
ја ва ња. 

– Првих годи на гле дао сам сним ке
стра них арми ја, про у ча вао шта је могу -
ће укло пи ти с нашим нао ру жа њем, а да
је подр жа но стро је вим пра ви лом.
Доста свет ских егзер ци ра слу жи се
еле мен ти ма који нису стро го вој нич ки,
а наш је циљ да се у егзер ци ру при ка -
же мак си мал на стро је ва изгра ђе ност и
вој нич ке рад ње – при ча капе тан
Симић, који у сло бод но вре ме осми -
шља ва раз ли чи те „косту ре” егзер ци ра,
који му касни је олак ша ва ју посао, јер
од тога бира еле мен те које ће укло пи -
ти у кон крет ни егзер цир. Нај ма ње три
месе ца пре самог задат ка пред ла же
више вари јан ти „косту ра”, а коман дант
Гар де одлу чу је с којом ће насту па ти.

Након тога, „костур” се укла па у
саму нуме ру, сход но бро ју так то ва и
инто на ци ји музи ке. Циљ је укло пи ти
пре стро ја ва ња из фор ма ци је у фор ма -
ци ју с про ме ном рит ма у музи ци. За
сва ки такт про пи су је се одре ђе на рад -
ња која се изво ди, а онда за гар ди сте
оста је лак ши део посла – уве жба ва ње.

– Ускла ди ти посто је ћи број људи,
редов не задат ке и оба ве зе Гар диј ског

бата љо на с уве жба ва њем егзер ци ра,
пра ви је орга ни за циј ски иза зов. Тру ди -
мо се да људе који се уве жба ва ју за
егзер цир, барем у вре ме нај ин тен зив -
ни јих при пре ма, осло бо ди мо свих оста -
лих зада та ка – обја шња ва мајор Мар ја -
но вић, гар ди ста с дуго го ди шњим ста -
жом, који из лич ног иску ства зна после
коли ко се сати муко трп ног вежба ња
дола зи до савр ше ног егзер ци ра.

У сусрет пред сто је ћем Дану Вој -
ске, мајор Мар ја но вић исти че да је
задо во љан доса да шњим сте пе ном уве -
жба но сти егзер ци ра и, уз пуно пове -
ре ње које има у капе та на Сими ћа,
сигу ран је да ће тог дана бити нај по но -
сни ји коман дант. Ипак, не кри је да му
никад није све јед но током пето ми нут -
ног насту па гар ди ста, јер их, осим гра -

ђа на, пра ти цео држав ни и вој ни врх,
па нема места гре шка ма. Уве жба ни
гар ди сти до сада никад нису ома ну ли.
Осим тога, никог нису оста ви ли рав но -
ду шним.

„Марш кра ља Мила на Обре но ви -
ћа” тра је нешто више од три мину та,
након чега ће, по завр шет ку музи ке,
гар ди сти обра зо ва ти попу лар ни тунел,
кроз који ће капе тан Симић про ћи по
так то ви ма добо ша, прко се ћи, без
треп та ја, бајо не ти ма који се укр шта ју
пред њим. 

– Већи на људи из стро ја већ је
уче ство ва ла или уве жба ва ла за рани је
егзер ци ре. Тру ди мо се да нам глав ни -
на стро ја буду људи с иску ством у
егзер ци ру, а да део буду нови вој ни ци
– каже коман дир егзер ци ра, напо ми -
њу ћи да је то од кључ ног зна ча ја за
успех. 

Уве жба ва њем 
до савр шен ства
Физич ки део при пре ма почео је с

првим дани ма мар та, када је вој ни ци ма
пре до чен изглед егзер ци ра и ком плет -
на коре о гра фи ја. Пред ста вља њем сег -
ме на та зада тих фор ма ци ји запо чи ње
уве жба ва ње. У јеку при пре ма за све ча -
ност, рад ни дан гар ди ста анга жо ва них
у егзер ци ру пот пу но се раз ли ку је од
стан дард не „вој нич ке при че”. Постиг -
нут ниво обу че но сти и замор људ ства
дик ти ра ју сат ни цу пла вог стро ја.
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БЕС ПРЕ КОР НА ОРГА НИ ЗА ЦИ ЈА
Гар диј ски бата љон има пре -

гршт редов них зада та ка: обез бе ђе -
ње обје ка та, покрет них ства ри и
људ ства, вој не почасти, сва ко днев -
на поча сна стра жа испред згра де
Генералног се кре та ри јата пред сед -
ника Репуб ли ке... По ред тих актив -
но сти, они ипак успе ва ју да за све га
два месе ца до савр шен ства уве -
жба ју егзер цир и, по ко зна који
пут, публи ку оста ве без даха. За то
је, ка жу гар ди сти, заслу жна бес пре -
кор на орга ни за ци ја. 



Након јутар њег заду жи ва ња пу -
шке „папов ке”, сле ди при ме ње но фи -
зич ко вежба ње с нао ру жа њем, како би
се гар ди сти раз ги ба ли и добро загре -
ја ли за оно што им сле ди – више сат ни
плес с пушком.

– Гене рал но гле да но, негде на по -
ло ви ни уве жба ва ња дола зи до замо ра,
па не може мо да реа ли зу је мо не пре -
кид но шесто ча сов но уве жба ва ње.
Тада при бе га ва мо дво крат ном рад ном
вре ме ну – уве жба ва мо два-три сата
пре под не, затим су сло бод ни чети ри
или пет сати, па попод не опет три-че -
ти ри сата уве жба ва ња – при ча капе тан
Симић, под чијом коман дом 36 људи
сва ко днев но „утвр ђу је гра ди во” теже -
ћи пер фек ци ји.

– Гар ди сти уве жба ва ју по свим
вре мен ским усло ви ма, јер никад не зна -
мо каква ће ситу а ци ја бити на сам дан
насту па. Тако смо за пара ду „Ко рак
побед ни ка” мора ли да пока же мо спрет -
ност и на киши – обја шња ва мајор Мар -
ја но вић, изра жа ва ју ћи си гур ност да ће
два месе ца при пре ма и раз ли чи тих вре -
мен ских усло ва бити довољ но да се гар -
ди сти пока жу у нај бо љем све тлу.

Прво се уве жба ва ју пре ла сци из
јед не у дру гу фор ма ци ју, а затим рад -

поло жај тела иден ти чан и да рав на ње
буде бес пре кор но – каже капе тан
Симић, дода ју ћи да макар и мала гре -
шка у рав на њу при ли ком, на при мер,
прве фор ма ци је, може напра ви ти про -
блем у касни јим фор ма ци ја ма, јер се
гар ди сти кон стант но кре ћу. Сва ки
потез, сва ка рад ња, мора бити до тан -
чи на уве жба на како би на дан све ча но -
сти све забли ста ли у пуном сја ју. 

Док су се у рани јим коре о гра фи -
ја ма егзер ци ра сме њи ва ли дина мич ни
сег мен ти, капе тан Симић откри ва да
ће овај који уве жба ва ју за пред сто је -
ћи пра зник бити дина ми чан у цело сти.
Осим вра то ло ми ја с пушком које су
већ изво ди ли, за Дан Вој ске при пре -
ма ју пра ви пра зник за очи, а не желе -
ћи да откри ва пре ви ше дета ља, коман -
дир егзер ци ра исти че да за свој пето -
ми нут ни наступ, коли ко ће Зре ња нин -
ци има ти при ли ку да ужи ва ју у егзер -
ци ру, гар ди сти спре ма ју мно го нових,
до сад не виђе них сег ме на та. Ипак,
шта је то ново, оста ће тај на до дана
„Д”, али у Гар диј ском бата љо ну обе ћа -
ва ју да ни ово га пута атрак тив ност
неће изо ста ти.

– Веру јем да ће овај егзер цир
пока за ти до које мере вој ник може
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ПРО СЛА ВА 180 ГОДИ НА ГАР ДЕ
Гар ди сти су обно ви ли тра ди -

ци ју изво ђе ња егзер ци ра пре шест
годи на, када су у Пожа рев цу обе ле -
жа ва ли 180 годи на посто ја ња сво је
једи ни це. Тада је сто ти ну ста ре ши -
на и вој ни ка на ре дов ном слу же њу
вој ног рока за месец дана уве жба -
ло чети ри раз ли чи та егзер ци ра,
која су изво ђе на исто вре ме но, на
коман ду и без музи ке. Тада су изво -
ди ли основ не стро је ве рад ње с
пушком и уда ри ли теме ље оном
што данас пред ста вља спек такл
сва ке ве ли ке вој не цере мо ни је.

ње за сва ку поје ди нач ну фор ма ци ју.
Прва фор ма ци ја – пре стро ја ва ње –
дру га фор ма ци ја – пре стро ја ва ње..., и
тако седам пута за ово го ди шњи егзе р -
цир. Фор ма ци ју чине више раз ли чи тих
дина мич них рад њи, које зах те ва ју сто -
про цент ну кон цен тра ци ју. 

– Тру ди мо се да нам оста не барем
20 дана пред све ча ност за уве жба ва -
ње целе коре о гра фи је и дово ђе ње
егзер ци ра до савр шен ства. Циљ је да
изво ђе ње рад њи буде јед но вре ме но,



бити уве жбан и скон цен три сан, а да
при ли ком тога не дође до повре ђи ва -
ња – обја шња ва капе тан Симић.

Иако ће наступ пла вог стро ја
посма тра ти са бине, међу мно го број -
ним покре ти ма, чак и на дан саме све -
ча но сти, оштро око коман дан та Гар -
диј ског бата љо на мајо ра Мар ја но ви ћа
при ме ти ће сва ку гре шку која се пот -
кра ла. Ипак, све стан је да међу хиља -
да ма зах тев них покре та које гар ди сти
вешто „упа ку ју” у све га неко ли ко
мину та мора бити сит них про пу ста.

– За крат ко вре ме мора ју да овла -
да ју свим покре ти ма и да нау че да их
ускла де међу соб но и у рит му. То,
веруј те, није нима ло лако. Бит но је да
на дан све ча но сти оно што публи ка
види буде савр ше но. А нама, нама увек
може боље – каже коман дант Гар диј -
ског бата љо на.

Неиз ве сност до самог
кра ја
За Дан Вој ске спре ма се 15 одсто

више гар ди ста, а ко ће у пла вој уни -
фор ми уз так то ве „Мар ша кра ља Ми -
ла на Обре но ви ћа” пред Зре ња нин ци -

ма запле са ти с пушком у руци, зна ће
се тек на гене рал ној про би.

– Рачу на мо на све људе које уве -
жба ва мо. Нема ника квих раз ли ка
изме ђу вој ни ка који су у стро ју и који
су ре зер ва. На сва ких неко ли ко дана
роти ра мо људе који су у резер ви, како
би сви има ли јед на ке при ли ке да уве -
жба ва ју. Само тако су сви висо ко мо ти -
ви са ни и дају свој мак си мум – обја -
шња ва мајор Мар ја но вић, нагла ша ва -
ју ћи да о конач ном избо ру нај че шће
одлу чу ју нијан се. 

С обзи ром на то да у Гар ду, по
тра ди ци ји, дола зе нај бо љи вој ни ци,
који има ју одре ђе не пре ди спо зи ци је
за при пад ност тој елит не једи ни ци
наше вој ске – виси на, физич ке спо соб -
но сти, лич ни изглед и коор ди на ци ја,
сва ко од њих има јед на ке шан се да
буде део Гар диј ског бата љо на, а самим
тим и, јед ног дана, егзер ци ра. Ипак,
посто ји један фак тор који је од пре суд -
не важно сти при ли ком фор ми ра ња
егзер ци ра – музи кал ност. Уко ли ко вој -
ник нема слу ха и не може да испра ти
ритам, уз сву добру вољу никад неће
насту па ти у егзер ци ру.

Изме ђу две све ча но сти на који ма
насту па егзер цир, гар ди сти се кон ди -
ци о ни ра ју уве жба ва њем одре ђе них сег -
ме на та и фор ма ци ја. Покре ти су обја -
шње ни у про гра му обу ке, што даје
могућ ност свим ста ре ши на ма и вој ни -
ци ма да их уве жба ва ју. Ком би на ци ја
тих стан дард них рад њи уз музи ку чини
коре о гра фи ју егзер ци ра.

Због спе ци фич но сти посла коју
вој ни ци Гар диј ског бата љо на оба вља ју,
новом вој ни ку у тој једи ни ци по треб  ни
су месе ци да похва та све кон це и да се
рав но прав но с оста ли ма ухва ти у
коштац са свим днев ним оба ве за ма.
Ста ре ши не их посте пе но уво де у сва ки
зада так – нај пре инди ви ду ал на обу ка,
затим анга жо ва ње на обез бе ђе њу обје -
ка та, па уну тра шња слу жба, уве жба ва -
ње стро је вих рад њи с „папов ком”, рад -
ње које се реа ли зу ју при ли ком сме не
поча сне стра же испред Пред сед ни -
штва. Када мла ди гар ди ста овла да
„папов ком”, нај пре се анга жу је у про то -
ко лар ним актив но сти ма, затим у поча -
сној стра жи, а тек тада може да се нада
ула ску у егзер цир. И то као резер ва! 

Мир ја на КРСТО ВИЋ
Снимио Горан СТАН КО ВИЋ
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